

皖江推荐免费试卷完整版

1. 选择题

有学者指出:"如果说宗法制度是维系同姓的纽带的话,那么同姓不婚制则是其补充,大宗百世不迁,同姓百世不婚,这是维系周代举国上下紧密团结的两条纽带,不可或缺。"这表明,同姓不婚制的实行

- A.促进了宗法制的形成
- B.扩大了周朝统治基础
- C.消弭了大宗小宗矛盾
- D.削弱了周天子的权威

2. 选择题

《吕氏春秋》中对工匠有"物勒工名,以考其诚,工有不当,必行其罪,以穷其情"的记载。在《秦律》中,工匠制器不仅要刻上工匠之名,还要刻上督造者和主造者之名,如果不刻写名字,就要被罚款。据此可知,古代这些"物勒工名"的举措

- A.有利于保障手工业品的质量
- B.导致古代工匠地位十分低下
- C.说明工商食官制度始于先秦
- D.反映出秦朝重视工匠的管理

3. 选择题

唐朝武则天时,开始由兵部主持武举考试,考试科目有马射、步射、平射、马枪、负重、摔跤等。宋代规定武举不能只有武力,还要考问军事策略,如考孙子兵法、吴起兵法等。到了明朝更改为"先之以谋略,次之以武艺",把军事谋略置于军事技术之上。这说明"武举"

- A.扩大了封建统治的基础
- B.有利于选拔各类实用人才
- C.在实行中不断加以完善
- D.比文举更注重公平公正性

4. 选择题

以下为《明实录》中的一些记载内容,据此可以认定的共同主张是

记载内容	出处
我国家赋税已有定制,播殖垦牧,自有余饶,赋役恒轻,……厚本抑末,使农乐于力田亩。	明太祖谕旨
朕谓为国者民在野,农上,赋能省徭役,薄征敛,庶不困末,亦是其理。	明宣宗讲书
谁能耕而足,亦足养惰。凡工商惰惰之徒,辄法罪,悉取而夺之衣。	监察御史左献章章
臣闻帝王之治天下,凡有征税,必先本末定农。	奉国将军拱辰奏章

- A.实行宽舒的赋税政策
- B.鼓励农民尽力田亩
- C.严禁游惰者扰乱社会
- D.力推重农抑商政策

5. 选择题

下边图表的内容反映出,太平天国运动

年份	满汉对比	土地	赋税与比例
1861	5:5	1460	5:5
1861	4:5	1467	4:11
1862	4:6	1562	2:13
1863	4:7	1661	1:14
1864	7:8	1664	1:18
1865	1:9	1665	2:15

- A.最终被满汉地主阶级武装联合镇压
- B.导致清朝政治和权力结构发生变化
- C.沉重打击了清王朝腐朽的专制统治
- D.促使清朝对内政外交实施全面改革

6. 选择题